

## 太重集团工会

## 让职工感受“无处不在”的温暖

“以前我们学习就是听班长讲课。现在我们在一线用上了现代化学习设备，既能看学习视频，又能观看PPT，真不错。”太重榆液液压元件分公司工会最近购置了一台65英寸的触摸式会议一体机，大家的学习热情一下子被点燃了。

太重集团工会是我省大型企业工会组织中的先进典型，集团各级工会着力推进“职工之家”建设，为职工打造“暖心之家”“云端娘家”，让职工感受到工会“无处不在”的温暖。

### 暖心之家

“想不到吧，我们在生产一线也能喝上干净的直饮水了。”太重集团矿山分公司加工部陈师傅高兴地说。今年，该分公司工会为职工安装了新一代直饮水系统，更加方便快捷地确保职工健康饮水。

而让齿传分公司职工卢师傅的家人感动的是，2021年10月卢师傅不幸突发疾病，目前仍在重症监护室处于昏迷状态，是工会干部积极与分公司有关负责人联系，又是填写困难职工救济审批表，又是帮忙申报、审批，仅用了一个小时就为卢师傅送去1000元的救济金。同时，积极为其申办重特大疾病专项救助和困难生活补

助，又为卢师傅送去1万元的救助金。

这样的暖心故事还有很多——“我的医疗互助金办好了，2000多元呢。工会还为我申报了近万元的救助金。”困难职工沈师傅激动地说。“通过工会信访办积极对接沟通，我们的房产证正在积极办理中……”退休职工李丽言语中充满了感激。

集团工会还建立了“工会服务小分队”，将职工群众最关心最直接最现实的利益问题放在首位，广泛听取意见和建议，推动解决一批职工“急难愁盼”问题，着力增强职工的获得感、幸福感、安全感。

从2021年4月开始，“太重职工之家”微信公众平台推送了“我们想听到你的心声，欢迎踊跃发言”的公众号消息，同时开设了“心声诉求”板块，全天候为职工排忧解难。该集团工会倾力打造“指尖上的职工之家”，让职工时刻感受“云端娘家”的温暖。

职工群众积极留言，涵盖对公司高质量高速度发展的期待、建议，也提出了技能学习、个人成长等需求。太重工会了解相关部门的政策后，在后台一一为职工回复，职工不出家门、不出单位就可解决困惑、解决问题。

同时，工会提供“娘家人”的联系方式，职工可以随时致电提出问题。职工郭师傅通过平台留言，表示对目前公司技工职称评级工作存在质疑，认为服役时间应计入工作时间范畴，减少等级工评定的年限。经和人力

### 云端娘家

资源部职业认定相关科室联系，了解到公司目前按照国家标准执行，具体工作公司在下发的《职业技能等级认定的通知》中详细说明，工会第一时间致电该职工，为其说明了等级认定工作的情况，消除了困惑。

太重集团工会建立健全疫情防控机制，组建职工生活委员会，对饭菜质量、服务态度、环境卫生常态化监督检查；同时开展职工心理健康服务，利用心理咨询室，依托生物反馈和心理调适技术“压力与情绪管理系统”，对职工进行生理指标监控、压力与情绪评估、身心状态调节、情绪稳定训练，同时配合舒适的按摩椅进行适度按摩，缓解职工的压力，改善紧张、疲劳等不良状态，增加积极情绪，提升活力。此项服务从劳模、先进开始，将逐步覆盖广大职工。

记者 李晓并

通讯员 贺芳芳

## 2021“三晋工匠”年度人物发布活动启动

本报讯(记者 尹哲)省总工会1月14日消息，2021“三晋工匠”年度人物发布活动正式启动。

据了解，本次活动将发布2021“三晋工匠”年度人物10名，2021“三晋工匠”年度人物提名20名。“三晋工匠”年度人物提名的基本条件为：具备全国一流、全省和行业顶尖技能水平，或对中华传统文化的传承和延续发挥关键作用。在“六新”

领域中对“卡脖子”技术、原创性技术、颠覆性技术、前沿性技术、应用性技术方面作出突出贡献；在我省推动全方位高质量发展中发挥关键技术、核心技术攻关的关键作用或骨干作用。一般应具备一定的荣誉基础。获得过市(厅)、省级产业级及以上劳动模范、五一劳动奖章或市(厅)级“某某工匠”等荣誉称号等。在省级劳动技能竞赛中获得前三名的，在全国职工职业技能大赛等全

国各项大赛中获得名次的，优先推荐。

省总工会要求，各市总工会、各省级产业工会(工委)在推荐时应注意产业、行业、单位间的结构比例，广泛覆盖我省各行各业的优秀工匠人才，特别是在推动高质量转型发展中涌现出的创新人才。要大力宣传工匠人才的先进事迹，营造“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的浓厚氛围。

## 节前卫生监督 确保饮水安全

本报讯(记者 刘涛)春节临近，为保障市政供水安全、市政水厂供水正常运转，连日来，市卫生健康综合行政执法机构对辖区内7家市政集中式供水单位进行卫生监督检查，重点检查水厂疫情防控措施落实情况及饮用水卫生安全日常运行情况。1月14日，市卫生健康综合行政执法队发布检查结果，各市政供水水厂总体情况良好，个别水厂存在问题，已责令整改。

检查现场，卫生监督执法人员查看了各水厂应对新冠疫情常态化防控管理方案、消毒药品储备、应急预案、卫生管理档案、供水管水人员的请假休假外出情况及在岗人员每日体温监测记录、涉水产品的有效卫生许可批件、水质净化消毒设施运转、投加消毒药物的监测记录、日常水质检验、生活饮用水全过程监管信息平台填报情况等内容，并现场快速检测了出厂水余氯、浑浊度、PH值等指标。

从检查情况来看，各市政供水水厂总体运行良好，对个别水厂存在的应急预案针对性不强、责任落实不细等问题，卫生监督执法人员提出整改建议，要求其立即整改到位。同时，要求各水厂提前做好各种应急准备工作，确保春节期间水厂水质净化消毒设施运转正常，确保市民过一个安全祥和的春节。

## 清徐捣毁一假冒汾酒“黑窝点”

本报讯(记者 司勇)1月14日清徐县消息，近日清徐县市场监督管理局和县公安局联合在该县柳杜乡常丰村捣毁一处生产销售假冒汾酒的“黑窝点”，抓获生产、销售假冒汾酒犯罪嫌疑人1名，查获制假设备及大批假冒汾酒。

接群众举报，清徐县市场监督管理局立即与公安部门联系，对举报线索深入研判，锁定举报具体位置，加强布控侦查，制定联合行动计划。当日下午，清徐县市场监管综合行政执法队和清徐县公安局食药环侦大队联合出动执法人员30余名，对该窝点进行突击检查。现场抓获生产、销售假冒汾酒犯罪嫌疑人1名，查获制假设备灌装机、包装机、热缩封口机等作案工具，以及大批各种品类的假冒汾酒。目前，犯罪嫌疑人已被公安机关刑事拘留，案件正在进一步办理中。

## 引客入晋 旅行社可获“红包”奖励



本报讯(记者 贾尚志)14日消息，为激发文化和旅游消费潜力，省文旅厅制定了《引客入晋旅行社奖励办法实施细则》，对符合引客入晋标准的旅行社给予奖励。

根据《细则》，我省设置的奖项包括接待累积奖、大宗旅游奖和新业态奖。接待累积奖方面，对旅行社累计接待境外、省外、省内过夜游客达到一定数量的，均给予奖励。比如，旅行社一年累积接待省外过夜游客3000人以上的，每人每晚奖励10元。

大宗旅游奖又设包机奖、专列奖、大型团队奖。包机奖，对游客50人以上的省外入晋包机，连续住宿五晚以上，游览3个以上A级收费景区，每人每住一晚奖励100元。专列奖，对游客300人以上的省外入晋专列，连续住宿七晚以上，游览5个以上A级收费景区，每人每住一晚奖励60元。大型团队奖，对一次性来晋200人以上的省外大巴旅游团，连续住宿七晚以上，游览5个以上A级收费景区，每人每住一晚奖励50元。新业态奖下设自驾车团队奖、

会议(会展)团队奖、研学团队奖。自驾车团队奖，对旅行社组织5辆车20人以上省外入晋过夜自驾车团队，游览2个以上A级收费景区，每人每住一晚奖励50元。会议(会展)团队奖，对旅行社组织或承接省外100人以上来晋过夜会议或会展团队，游览1个以上A级收费景区，每人每住一晚奖励30元。研学团队奖，对旅行社组织或承接50人以上省外入晋过夜研学旅游团队，连续住宿三晚以上，游览2个以上A级收费景区，每人每住一晚奖励30元等。

## 在玩乐中实现学业评价

## “三桥蹦豆”展拳脚 虎虎生威大冲关

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王晶 尹慧)1月14日，杏花岭区消息，三桥街小学举办了低年级“三桥蹦豆，虎虎生威”无纸化闯关游戏，活动设置了多层关卡，闯关过程精彩纷呈。

本次闯关游戏语文学科共有4关，分别为游转拼音乐园、探秘汉字王国、句子加油站和小小朗读者。只见一组学生来

到第一关，遨游在拼音乐园中，享受拼读带来的乐趣。闯关成功后，学生们兴致勃勃地来到第二关，和最亲密的朋友——汉字来了一次亲密接触。在句子加油站，大家徜徉在中华经典中，争做翩翩善美少年。最后一关是小小朗读者，同学们朗读得不仅顺畅，而且声情并茂，老师们纷纷点头称赞。

数学学科分为口算小达人、思维小超人、巧手拨算珠3关，不仅锻炼了学生的计算能力，还能让学生把学到的知识运用到实践生活中。

三桥街小学相关负责人表示，低年级的学生在闯关游戏中表现得非常精彩，不仅在玩乐中实现了学业评价，还体验到了学习的乐趣。